

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота

18 января

1941 года.

№ 15

Цена отд. номера 5 коп.

Выходит ежедневно

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

Подготовка к весне и задачи колхозных стенгазет

Общезвестна роль стенок газет в колхозах. Там, где их регулярно выпускают, колхозные стенные газеты мобилизуют колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу и проведение его в сжатые сроки. Опыт работы стенок газет показывает, что они в большинстве своем выполняют роль коллективных организаторов, пропагандистов и агитаторов.

В истекшем 1940 году в Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича стенную газету выпускали регулярно — раз в месяц (за год выпущено 13 номеров). Стенгазета «За высокий урожай» сыграла большую роль в получении высоких урожаев и в укреплении трудовой дисциплины. Газета на конкретных примерах разъясняла постановления партии и правительства «Об охране общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

Редколлегия стенгазеты «За высокий урожай» помещала материалы о стахановцах уборки, бичевала лодырей, вскрывала недостатки в работе. В результате общей работы колхозников, правления, актива, стенной газеты Климовский колхоз снял урожай по ржи 11,8 ц., по овсу — 8,3 ц., по льносеменю — 4,5 центнера.

Широкой волной развертывается в колхозах района социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. В него включаются колхозы, бригады, звенья, колхозники, коллективы учреждений и организаций, служащие и учащиеся. Для стенок газет, в том числе и колхозных, — непочатый край работы. Стенные газеты колхозов, школ, учреждений и организаций должны помочь трудящимся всем, как одному, вступить в социалистическое соревнование, взять конкретные обязательства и проследить за их выполнением. Каждый гражданин СССР старается встретить XVIII партконференцию новыми производственными победами. Долг печати — всячески поддерживать это благородное стремление.

Редколлегия стенок газет должны в первую очередь сами включиться в социалистическое соревнование и мобилизовать на него трудящихся. Правильно, например, поступила редколлегия стенгазеты «Борьба» из Рябковского колхоза

(отв. редактор П. М. Рябков), которая в номере, выпущенном в январе, сообщает о том, что колхозники с большой радостью встретили сообщение ЦК ВКП(б) о созыве 15 февраля Всесоюзной партийной конференции, что ее они обязались ознаменовать большевистской подготовкой к весне. Газета называет фамилии колхозников, включившихся в соревнование, пишет о заготовке торфа, подготовке семян, инвентаря и т. д.

В Максимовском колхозе «Колхозная Искра» номер стенгазеты, выпущенный 8 января, весь посвящен социалистическому соревнованию, подготовке к весеннему севу, заготовке торфа, завозу минеральных удобрений и т. д. Однако далеко не все колхозные и учрежденческие стенные газеты включились в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, не все пишут об этом соревновании. Во многих колхозах и учреждениях стенок газет не выпускают.

В Горевском колхозе имени М. Горького до сих пор не закончена молотба хлебов (не обмолочено 20 копен овса). Ясно, что в этом колхозе задерживаются с засыпкой общественных фондов, семян. Ремонт инвентаря здесь также не организован. Торф, золу, куриный помет не заготавливают. И это в то время, когда каждый зимний день дорог! Правление колхоза плохо готовится к весеннему севу, а стенная газета обо всем молчит. Горевская партийная организация почему-то занимает позицию «невмешательства» в колхозные дела.

Особенно повышается роль стенок газет в связи с опубликованием в печати постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Задача «Колхозной Искры» и всех стенок газет заключается в том, чтобы как можно шире рассказать о значении этого постановления и быстрее довести его до сознания трудящихся. Надо подхватить ценную инициативу коллективов организаций и учреждений, которые по-большевистски возьмутся за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

Нужно организовать выпуск стенок газет, специально посвященных подготовке к весеннему севу по колхозу, заготовке местных удобрений, социалистическому соревнованию имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У гор. Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, депутату

Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии.

(ТАСС).



Знатные животноводы Кестеньгского района, Карело-Финской ССР Иван Петрович Леонтьев — оленевод колхоза «Ударник», награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ и Ольга Михайловна Ларионова — скотница стахановка колхоза «Пионер».

(Фото Клише ТАСС).

Провести повторное вытирание семян клевера

Клевер — лучший предшественник для большинства высеваемых культур. Клеверное сено является белковым кормом. Несмотря на такое важное значение возделыванию клевера в колхозах района не уделяют должного внимания. Из-за неправильной уборки семян клевера в районе нехватает. В некоторых колхозах семена не вытерты.

Чтобы получить хорошие семена, просушенные головки клевера следует один раз пропустить через хлебную молотилку. После обмолота пыжину пропустить через клеверотерку и веялку. Так как при первом пропуске пыжина вытирается на 90 проц, оставшаяся невытертая пыжина пропустить второй раз через клеверотерку и веялку.

При отсутствии клеверотерки пыжину можно вытирать на конной или тракторной хлебной молотилке, пристроив около барабана из листового железа кожух.

После пропуска пыжины через клеверотерку, семена очищать на сортировке «кускута».

А. Жуковский.

Агроном семеновод райзо.

Рассчитались

по самообложению

На днях в Темтовском колхозе «Ответ вредителям» состоялось собрание с вопросом о самообложении. Собрание единодушно решило собрать с каждого колхозного двора по 20 рублей. Многие колхозники деньги сразу же внесли наличными. Тов. Бугров, например, уплатил самообложение и культобор.

М. К.

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, была предпринята атака на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были также сброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает о налете английской авиации в ночь на 16 января на Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает

агентство, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали также гавань в Бресте (Франция), доки в Эмдене, Бремерсхафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэродромы и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии.

(ТАСС).

К операциям германской авиации в бассейне Средиземного моря

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, военные круги Лондона не исключают возможности решительных действий германских военно-воздушных сил против английского флота в Средиземном море. Немцы стремятся уничтожить английское превосходство на море и таким образом создать условия для переброски

своих войск в Африку. Налетом совершенным 10 января германскими пикирующими бомбардировщиками на английскую эскадру в Средиземном море, явился первым шагом в этом направлении. По мнению хорошо осведомленных лиц, немцы вынуждены оперировать с временных баз.

(ТАСС).

Война в Африке

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что английская артиллерия находясь в 4 милях от линии обороны Тобрука, бомбардирует внешние укрепления и артиллерийские позиции итальянцев. Тяжелая артиллерия пока еще не введена в действие. Итальянская артиллерия отвечает на

обстрел сравнительно слабо. По словам агентства, англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании ограничиваются мелкими столкновениями. Воюющие стороны исполь-

зуют затишье для подготовки к новым операциям. Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни плененных итальянцев, в том числе много офицеров.

(ТАСС).

Положение испанских беженцев во Франции

Американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в неоккупированной зоне Франции находится еще 150 тысяч испанских беженцев, которые отказываются возвратиться в Испанию. Газета указывает, что француз-

ское правительство недавно дало согласие на выезд испанских беженцев в Мексику, однако отсутствия транспорта препятствует их выезду.

(ТАСС).

К переселению немцев из советских прибалтийских республик

Как сообщает германское информационное бюро, в связи с заключением соглашения 10 января о переселении немцев в Германию должны вернуться 45 тысяч немцев, живущих в Латвии и 12 тысяч немцев, оставшихся после

переселения осенью 1939 г. в Эстонию и Латвию. После переселения этих групп в Германию общее число возвратившихся немцев составит около 500 тысяч человек.

(ТАСС).

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 14 января германская авиация предприняла налет на порт и другие важные в военном отношении объекты в Плимуте (Юго-Западная Англия). В городе возник ряд пожаров, причем некоторые из них приняли большие размеры.

По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, германские самолеты сбросили на Плимут около 10 тысяч зажигательных и много

фугасных бомб. Убитых, причиненных бомбардировкой, очень велики.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, несмотря на неблагоприятную погоду, в ночь на 14 января совершила налеты на порты оккупированной части Франции, в том числе на базу германских подводных лодок в Лорьяне и военные объекты в Дюнкерке.

(ТАСС).

